

# 首场浙青年·爱学习“我与党代表面对面”青春分享会在浙大举行 当青春遇见二十大

本报记者 蒋欣如 王璐怡 见习记者 葛雪琪 通讯员 叶盛珺

金秋时节,一股股思想的暖流在浙江大学紫金港校区求是大讲堂里热烈涌动。11月3日18时30分许,全省首场浙青年·爱学习——“我与党代表面对面”青春分享会在这里举行。

3位参与分享的党的二十大代表都是80后:湖州市检察院第六检察部主任章春燕、浙江婺剧艺术研究院(浙江婺剧团)一级演员杨霞云、云和县第三中学德育处主任钟华燕。她们和浙大青年师生共聚一堂,围绕党的二十大精神、自己的参会感想、个人奋斗历程及新时代青年的使命担当等内容,展开热烈讨论。

“总书记站着作了长达2个小时的报告,其响起32次掌声,我也一次次被热烈、持久的掌声所感动。”分享参会感受时,杨霞云提到了人民大会堂里回响的掌声。

同样经久不息的掌声,也在婺剧所到之处响起。2016年以来,杨霞云所在的浙江婺剧团先后20余次在新年戏曲晚会、央视春晚等国家舞台亮相,并出访了五大洲近50个国家和地区,成为全国出访演出最多的地方戏院团。每当杨霞云站在国际舞台上,看到观众对中国传

统文化的喜爱,心头总是涌上一股自豪感。

“二十大报告提到,坚持以人民为中心的创作导向,推出更多增强人民精神力量的优秀作品。一个地方剧种的传承,离不开一代又一代的戏剧人。”杨霞云说,新时代呼唤年轻人赋予传统剧目新活力、新内涵,也希望一代代婺剧演员接续努力,让地方戏曲走向更广阔的天地。

心有所信,方能行远。青年理想远大、信念坚定,是一个国家、一个民族无坚不摧的前进动力。

从农村走出来的钟华燕,2008年毕业后回到家乡云和,成为一名体育老师。钟华燕知道山里孩子对外面世界的渴望,通过自己擅长的健美操,她组建了云和第一支健美操队“云之梦”。11年来,孩子们多次斩获全国比赛冠军季军,“山里娃可不大城市的孩子差!”

发展素质教育,促进教育公平,这是二十大报告中钟华燕最有感触的一句话。曾有人问她,这些孩子幸运,碰到了你,可没有碰到你的孩子怎么办呢?这句话钟华燕一直记在心里。她语带哽咽:“我希望在座的浙大学子能和我一起,找

找答案。”

浙大研究生蔡飞扬接过了话筒:“钟老师,我曾在云南景东支教帮扶了一年。”她说,作为最早响应“中国青年志愿者扶贫接力计划”号召的高校之一,浙大研究生支教团连续24年选派320名志愿者,前往中西部地区支教帮扶。

“共同富裕的道路上,我们需要更多和你一样的青年。”钟华燕现场呼吁,希望更多青年关注山区、走进山区。

未来属于青年,希望寄予青年。青年迷茫时,也需要有人伸出援手。

现场,章春燕分享了一个帮助涉罪未成年人制订个性化帮教方案的例子。“他是一名留守儿童。长期缺失关爱的少年就像身处悬崖边,不能‘一拆了之’。”章春燕说,这些年来,自己的目标就是最大限度教育、挽救涉罪未成年人,最大限度减少未成年人重新犯罪。

“我们办的不仅仅是案子,更是别人的人生。”从事检察工作17年,孩子们是章春燕内心最柔软的角落。深耕于未成年人检察领域,创设“春燕工作室”工作品牌,她始终致力于为未成年人的成长营造更加健康温暖的社会环境。

二十大报告首次以专章的形式,对坚持全面依法治国、推进法治中国建设作出重要部署。引导全体人民做社会主义法治的忠实崇尚者、自觉遵守者、坚定捍卫者,章春燕又一次将目光投向青少年群体——“如今,‘春燕工作室’入驻湖州各地青少年心理护航中心、矛盾中心,飞入新疆、云南,我们要做的,就是让越来越多的‘春燕’守护在‘雏燕’身边,让他们在法治阳光下健康成长。”

你一言我一语,二十大报告在青年眼中变成一个鲜活的故事,一句句温暖的鼓励。“3位党代表都是立足岗位、温暖他人的奋斗者、奉献者。”浙大二学生张灵泽表示,作为新时代新青年生逢其时,广阔天地大有作为,更应结合自己的专业,为祖国的发展作出力所能及的贡献。

2个多小时的交流中,现场观众都找到了关于有理想、敢担当、能吃苦、肯奋斗的新时代好青年的答案——不畏艰难、锐意进取,以实干成就人生,用奋斗书写青春。

据悉,浙青年·爱学习活动还将继续走进全省机关、企业、村社、学校,以青春视角讲好党的二十大精神。

(本报杭州11月3日讯)

## 全省妇联系统二十大精神学习宣讲活动启动 凝聚巾帼奋进力量

本报杭州11月3日讯(见习记者 朱柳霖 通讯员 徐文静)11月3日,由省妇联主办的“红船女儿心向党”党的二十大精神学习宣讲活动在“妇女能顶半边天”思想的重要发源地建德市梅城镇千鹤村启动。

3位党的二十大代表姜丽娟、章春燕、周国花及科学家韩喜球、青年农创客王运、社区书记项菲非、钱氏后代钱忠英、萧山区妇联主席庄月红8位优秀女性代表,围绕“高质量发展”“共同富裕”等主题进行宣讲,展现了浙江女性投身乡村振兴、社会治理、科技创新

等领域的时代风采。妇联组织作为党联系妇女群众的桥梁纽带,肩负着引领广大妇女听党话、跟党走的政治责任。举办此次宣讲活动启动仪式,旨在动员全省各级妇联和广大妇女全面学习、全面把握、全面落实党的二十大精神。据悉,“红船女儿心向党”党的二十大精神学习宣讲活动即将在全省全面铺开,通过加强组织领导、把好导向基调、创新宣讲方式,分级组建红船女儿宣讲团小分队,努力把党的二十大精神讲清楚、讲明白,让妇女群众听得懂、能领会、可落实。

## 友好往来

11月3日下午,副省长卢山在杭州会见了北京大学“东方奖学金”项目学员代表团一行。

卢山对客人到访表示欢迎,并简要介绍我省经济社会发展情况以及近年来的重点工作。他说,当下,浙江全省上下正在认真学习宣传贯彻党的二十大精神,奋力推进共同富裕和省域现代化先行。学员们通过参观交流,对浙江也有了一定的了解,希望大家把所见所闻分享给身边的朋友,一起讲好中国故事、浙江故事,让更多的国际友人来中国、来浙江。(万笑影)

## 中国戏曲电影展落户绍兴

本报绍兴11月3日电(记者 千婧 王啸天 通讯员 图雅)11月3日,为期3天的中国戏曲电影展在绍兴开启。当晚,由中国电影家协会、浙江省文联、绍兴市政府联合主办的第四届、第五届中国戏曲电影展推优表彰盛典举行。表彰盛典上宣布,中国戏曲电影展落户绍兴。

据悉,第四届、第五届中国戏曲电影展共有35部影片参展,这些影片不仅品质精良,且涉及剧种丰富,包括了京剧、越剧、淮剧、豫剧、绍剧、粤剧等在内的十余个剧种,既有传统剧目,也不乏经典改编和优秀原创作品。

在第四届、第五届中国戏曲电影展组委会的监督指导下,展会产生了推优评选委员会,经过每届各8位专家评委记名投票,最终各产

生了10部优秀戏曲影片。此外,评委会荣誉影片、优秀导演、优秀改编、优秀原创等荣誉奖项也一同颁奖。这些获奖作品既集中反映近两年来中国戏曲电影的发展成就,也为未来行业发展树立了鲜明的价值坐标与品质标杆。

绍兴是戏曲之乡,与戏曲电影有着不解之缘。在这两届戏曲电影展上,有越剧电影《钗头凤》、越剧电影《鉴湖女侠》、绍剧电影《孙悟空大战红孩儿》等3部戏曲电影参展。

据悉,除中国戏曲电影展推优表彰盛典外,本次中国戏曲电影展还包含了中国戏曲电影展高峰论坛、戏曲电影与市场交流洽谈会、中国戏曲电影展红毯秀等多项子活动。优秀戏曲电影还将在绍兴的文化礼堂、高校进行展映赏析,并通过数智文化礼堂普及戏曲电影知识。

## 全国赛艇锦标赛、中国桨板公开赛在丽水陆续开赛 绿水青山 百舸争流

本报丽水11月3日电(记者 沈听雨 邵敏 通讯员 周素贞 肖冬丽)11月3日,2022年全国赛艇锦标赛开幕式在丽水南明湖水上运动训练基地举行。这是丽水连续第三年举办国家级水上运动赛事。

比赛从11月2日开始,为期5天,共有来自北京、上海、浙江、广东等省以及国家队23支队伍1000余人参赛,分甲组、U19、U17三个组别,将展开31个项目的争夺,涵盖女子公开级、男子公开级、女子轻量级、男子轻量级不同级别,包含水上单人艇、双人艇、四人艇、八人艇和陆上赛艇、团体积分等多种竞技方式。赛事期间,还将开展国家集训队队员选拔和国家队教练员竞聘活动。

本次全国赛艇锦标赛由国家体育总局水上运动管理中心、中国赛艇协会、浙江省体育局、丽水市政府主办,浙江省水上运动管理中心、丽水市体育发展服务中心承办。

丽水是“中国皮划艇、赛艇青年训练基地”和“省级水上运动基地”,本次锦标赛的举办将进一步助力丽水争创国家级水上运动基

地,持续擦亮“水上运动赛事之城”金名片。

又讯(记者 黄彦 通讯员 朱亮羽)11月3日上午,记者从云和县召开的2022中国桨板公开赛新闻发布会上获悉,2022中国桨板公开赛暨“云缙杯”云和县首届水上运动休闲节将于11月5日至6日在云和湖水域举办。

近年来,云和县积极践行绿水青山就是金山银山理念,全力推进“五水共治”,探索了多种治水模式。据统计,云和县已有各级河湖长170余人,注册“巡河达人”用户数近5200人,不同的治水模式让云和县全域断面水质常年保持在国家Ⅱ类标准以上,成为丽水市第一个国家级生态县。

据悉,2022中国桨板公开赛是在云和县举行的首个国家级桨板赛事,云和县将安全办赛、节俭办赛、精彩办赛。本次赛事分为公开组、大师组、青少年组,包括技巧赛、竞速赛、龙板赛等项目,参赛运动员200余人。

本次赛事由国家体育总局水上运动管理中心主办,丽水市体育发展服务中心、云和县政府承办。

## 一名省管干部被开除党籍和公职

本报讯(记者 戴睿云)日前,经省委批准,省纪委监委对宁波市原常委、鄞州区委原书记褚银良严重违纪违法问题进行了纪律审查、监察调查。

经查,褚银良丧失理想信念,背弃初心使命,授意他人伪造证据,对抗组织审查;违背组织原则,不按规定报告个人有关事项,在干部选拔任用中为他人谋利;长期由私营企业主支付个人餐饮费用,默许身边人到私营企业吃“空饷”;利用职务便利为他人项目落户、获得国企投资、获取经营资质、土地出让等方面谋取利益,非法收受巨额财物;意图通过巨额行贿逃避查处;滥用职权,为特定关系人谋取私利,造成恶劣

社会影响。褚银良严重违反党的政治纪律、组织纪律、廉洁纪律、生活纪律,构成严重职务违法并涉嫌职务犯罪,且在党的十八大后不收敛、不收手,性质严重,影响恶劣,应予严肃处理。依据《中国共产党纪律处分条例》《中华人民共和国监察法》《中华人民共和国公职人员政务处分法》等有关规定,经省纪委监委会议研究并报省委批准,决定给予褚银良开除党籍处分;由省监委给予其开除公职处分;终止其宁波市第十四次党代会代表资格;收缴其违纪违法所得;将其涉嫌犯罪问题移送检察机关依法审查起诉,所涉财物一并移送。

## 本报记者探营第五届进博会展馆—— “四叶草”里感受活力浙江

### 共“进”五年

本报上海11月3日电(记者 郑亚丽 拜喆喆)第五届中国国际进口博览会上,会呈现一个怎样的浙江?记者11月3日探营时发现,“浙江元素”正陆续上新,一个立体灵动的浙江在有着“四叶草”昵称的国家会展中心(上海)呼之欲出。

和往届不同,本届进博会设立了“中国这十年”对外开放成就展,记者第一时间来到对外开放成就展浙江馆。在展区里,以绿色为主基调的浙江馆格外显眼,走进展馆,四周的大事记照片墙跨越十年时空,带领大家重温浙江十年间坚持高水平开放的生动实践和突出成就。

展馆中央,几个“大家伙”格外吸睛:湖州民企蓝箭航天技术有限公司自主研发的“朱雀”民营运载火箭模型,印着“诗画江南 活力浙江”省域品牌的浙江长龙航空的飞机模型、国内首艘C型罐式专用液化天然气加注船“新奥普陀号”、可以进行人机互动的SIR人机桌球……这些“能上天”“可入海”“会思考”的现代硬核成果,直观地呈现出浙江的发展实力。

高科技成果令人耳目一新,独具韵味的人文底蕴也让人流连忘返。在会展中心的中间层,设计形似江南水乡房子的区域,便是浙江为非遗文化量身打造的展区。

展区以“灵动浙江”为主题,充分挖掘浙江各地的非遗文化,分为“浙里匠心”“浙里锦罗”“浙里味道”“浙里展演”和“浙



11月3日,第五届进博会静待开展。图为展示的“诗画江南 活力浙江”号飞机模型。

里健康”5个板块。

展区面积不大,内容却相当讲究,比如在“浙里匠心”,记者看到“温文尔雅,比德尚玉”的龙泉青瓷,享有“西湖之花”美誉的西湖绸伞,还有“中国三大名扇”之一湖州羽毛扇等,无一不代表着浙江精益求精的匠人精神。而在“浙里锦罗”,不论是国家级非物质文化遗产杭罗织造技艺、独具民族特色的桐乡蓝印花布,还是与时俱进的织染技艺,都诉说着浙江丝绸技艺经久不衰的奥秘。“今年,展区更注重互动

性,其间还有现场织布、皮影戏展演等活动。”浙江非遗老字号展区讲解员沈焯佳告诉记者。

进博会上,少不了杭州亚运会的元素。离杭州亚运会主题馆还有些距离,记者就看到映日红、月桂黄、湖山绿、水光蓝、虹韵紫、水墨白等组成的彩色浪潮。这些象征着杭州亚运会的色块沿着墙面向上舒展,展厅中央则矗立着带有良渚文化印记的杭州亚运会火炬“薪火”。

展区入口,摆放着一人高的吉祥物

“琮琮”“宸宸”“莲莲”,紧接着的官方海报展示区、特许产品区、火炬展示区、亚运歌曲歌词选摘展示墙等,全方位展示杭州亚运会的筹备成果。

据了解,杭州亚运会将于2023年9月23日开幕,本次设展是希望进一步提升亚运品牌影响力,向世界展示杭州亚运会“中国特色、浙江风采、杭州韵味、精彩纷呈”的筹办工作成果。



扫一扫 看视频

竞争力的现代海洋产业体系,建设现代海洋城市。舟山提出的“小岛你好”行动和“星辰大海”计划,旨在进一步激发海岛内生动力,立足“一岛一功能”,推动海上花园城市建设,打造共同富裕海岛样板。“我们把文化作为城市发展的灵魂,以海洋文化赋予海上花园城市新内涵,提升城市品质,培育城市发展新业态和新增长极,不断增强城市活力、吸引力和核心竞争力。”舟山市投资促进中心相关负责人说。

育产业头部企业代表参加本次对接会。

会上,舟山发布了“小岛你好”行动和“星辰大海”计划,嵊泗县代表介绍了“走海岛县高质量发展共同富裕之路”推进情况,定海区、普陀区、普陀山—朱家尖管委

会重点推介了部分标志性项目。现场,政企双方就项目具体情况及舟山文旅产业未来的发展趋势等方面进行了深入沟通交流,部分企业现场表达了投资考察意向。

当前,舟山正在积极打造具有国际

日前,中科院大气边界层顶层生态环境上黄观测站在武义县柳城畲族镇上黄村揭牌。该观测站由中科院大气物理研究所规划设计,将开展大气边界层理化结构地基探测等,为生态环境保护等提供数据支撑。

拍友 张建成 李云升 摄

## 大气观测新哨站

